
 

 

 

 

 المديرية العامة للتربية والتعليم لمحافظة الظاهرة 

 دائرة التقويم التربوي

  

 تنبيه :

 ( صفحات .     9في )    الأسئلة 
 في نفس الورقة . الإجابة 

 

 

 

 

 م 2016/  2015امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول ـ الدور الأول ـ العام الدراسي 

 درجة 40الدرجة :  الزمن : ساعة ونصف المادة : العلوم التاسعالصف :

 رقم السؤال
الدرجة 

 بالأرقام
 ملاحظات اسم وتوقيع المصحح الدرجة بالحروف

     الأول

     الثاني

     الثالث

     الرابع

     الخامس

المجموع 

 الكلي
    

 ....................................................................................................................اسم الطالب / 

 الصف / ..............................................................................الشعبة / )          (

 ..................................................................................................................................المدرسة / 

 



 9من  2صفحة 

 

 الصف التاسع لمادة العلوم –م  2016/  2015الدور الأول ـ العام الدراسي  -امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول

 درجة (16الدال على الإجابة الصحيحة:          )ضع دائرة حول الحرف السؤال الأول :

 أهمية: اسيتابولاريامن خلال تجاربهم على طحلب استنتج العلماء  -1

 القلنسوة -النواة              د -القدم          ج-الساق       ب-أ    

 

 و:الإنسان وكتلة دماغه ه الذي يوضح العلاقة بين عمر الرسم البياني -2
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

كروموسوم فإن عدد  42نبات القمح تحتوي على في قحة  إذا كانت اللا -3

 الكروموسومات في خلايا الجذر تساوي:

 84 -د            42 -ج              24-ب             21 -أ
 

 مون الذي يعمل على ظهور بعض الصفات الذكرية مثل خشونة الصوت هو:الهر -4

 الأنسولين -التستوستيرون     د -ج       الاستروجين-البروجسترون        ب-أ
 



 9من  3صفحة 

 

 الصف التاسع لمادة العلوم –م  2016/  2015الدور الأول ـ العام الدراسي  -امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول

 

 الشكل الصحيح لموقع جين لون الأزهار في نبات ما يمثله الشكل : -5
 

 عن نتائج التجربة: تجربة التحليل الكهربائي للماء، أي من هذه العبارات تعبر في -6

 

 نوع التغير المعادلة 

  أ 
   H2O (l) H2O (g) 

 فيزيائي  

  ب 

   H2O(l)  H2(g)   + O2(g) 
 فيزيائي  

  ج 

 H2O(l)  H2(g)   + O2(g) 

 كيميائي  

   د 

  H2(g)   + O2(g)         H2O(l)  
 كيميائي  

 

 :تزايد في الجدول الدوري الحديث حسب تم ترتيب عناصر الدورة الواحدة  -7

 الكتلة الذرية -ب                                 العدد الذري -أ

 خواصها الفيزيائية -د              كثافتها                          -ج

فيه  أجري ناءإالزمن في  و المقابل يمثل العلاقة بين درجة الحرارة البياني الشكل  -8

 ، أي العبارات الآتية تمثل العلاقة البيانية :ما تفاعل

 

 

 

  

 

 

 الموادطاقة   نوع التفاعل 

 الناتجة ‹المتفاعلة ماص للحرارة  أ

 المتفاعلة ‹ الناتجة ماص للحرارة  ب

 الناتجة ‹المتفاعلة للحرارة  طارد ج

 المتفاعلة ‹ الناتجة للحرارة  طارد  د

 ةكهربائي طاقة

 ةكهربائي طاقة

 ةكهربائي طاقة

 ةطاقة كهربائي



 9من  4صفحة 

 

 الصف التاسع لمادة العلوم –م  2016/  2015الدور الأول ـ العام الدراسي  -امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول

 

 درجة ( 12السؤال الثاني ) 

 اللاجنسي الشكل المقابل يوضح عملية التكاثر -1

 عفن الخبز ادرسه جيداً ثم أجب عن  فطر في

 الأسئلة الآتية: 

 : )س( و)ص(سم الأجزاء  -أ

 .........................................................................................(. س)

 .........................................................................................)ص(

 )س( ؟عند نضج الجزء ماذا يحدث  -ب

................................................................................................................................................................................................................................ 

............................................................................................................................................................................................................................................. 

................................................................................................................................................................................................................................................. 

 

 

 الشكل المقابل يوضح خلية حيوانية   -2 

 :سئلة الآتيةعن الأ ادرسه جيدا ثم أجب

 (؟2)  الجزء رقمما وظيفة  -أ
 

.......................................................................................................................... 

................................................................................................................................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................................................................................................................................... 

 ........................................توجد خيوط الكروماتين في الجزء رقم:    -ب

 



 9من  5صفحة 

 

 
 لمادة العلومالصف التاسع  –م  2016/  2015الدور الأول ـ العام الدراسي  -امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول

 الشكل أمامك يوضح ثلاث أزهار مختلفة .ادرسه جيداً ثم أجب عن الأسئلة الآتية:  - 1-ب

 

 

 

 

 ..............................................................................( 2سم الجزء رقم )  -أ
 

 .......................................أي من هذه الأزهار تعتبر زهرة مذكرة؟ -ب
 

 ..............................................؟ التي يمكن أن تنتجها الزهرة )ص( كم عدد الثمار -ج

 ..................................................؟ زهار يمكن أن تلقح نفسها ذاتياً أي من هذه الأ -د

 

 كروموسومات 6انقسمت خلية  في مبيض أنثى حيوان ما تحتوي على  -2

 عند دخول هذه الخلية في مرحلة الانقسام.

 أي من الشكلين الآتيين يمثل الطور -أ

 ...........................................................الاستوائي  الثاني للخلية؟

 فسر سبب اختيارك للشكل ؟-ب

....................................................................................................................................................................................................................................................... 

..................................................................................................................................................................................................................................................... 

..................................................................................................................................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................................................................................................................................... 



 9من  6صفحة 

 

 

 الصف التاسع لمادة العلوم –م  2016/  2015لدور الأول ـ العام الدراسي ا -امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول

ج( 
 الشكل أدناه يمثل تفاعل كيميائي معين، ادرس الشكل جيدا ثم أجب عن الأسئلة الآتية :

 

 

 ..................................................................................................................................... ؟ما هي المواد المتفاعلة   -أ  -1

 
........................................................................................................................................................................................................................ 

 ...........................................................................؟  من الشكل على حدوث تفاعل كيميائي كيف تستدل -ب

 
............................................................................................................................................................................................................................ 

 
 

 .....................................................................................................................3Zn(NO(2الاسم العلمي للمركب -ج

 

 

 ؟ احسب النسبة المئوية لغاز  الهيدروجين الناتج-2

 
............................................................................................................................................................................................................................ 

 
................................................................................................................................................................................................................................. 

 
.............................................................................................................................................................................................................................. 

 

 

 ما الإجراءات اللازم إتباعها لتسريع هذا التفاعل ؟  -3

 
.................................................................................................................................................................................................................................... 

 

 

.................................................................................................................................................................................................................................... 

 



 9من  7صفحة 

 

 

 الصف التاسع لمادة العلوم –م  2016/  2015الدور الأول ـ العام الدراسي  -الدراسي الأولامتحان نهاية الفصل 

 

 درجة( 12السؤال الثالث : ) 

 اشرح  كيف تمكن العلماء من جعل حيوان الماعز تنتج عوامل تجلط الدم؟ -1 -أ
 

................................................................................................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................................................................................................. 

................................................................................................................................................................................................................................ 

..................................................................................................................................................................................................................................... 

..................................................................................................................................................................................................................................... 

 تم تلقيح نبات بازلاء ثماره خضراء هجين مع آخر ثماره صفراء . أوجد الطرز الجينية   -2 

 ( وجين صفة   (Gوالمظهرية للنباتات الناتجة .  ) علماً بأن جين صفة الثمار الخضراء     

 (. g)الصفراء ) الثمار

 

.............................................................................................................................................................................................................................................. 

..................................................................................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................................................................................................................................ 

............................................................................................................................................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................................................................................................................................... 

.......................................................................................................................................................................................................................................................... 

  



 9من  8صفحة 

 

 الصف التاسع لمادة العلوم –م  2016/  2015الدور الأول ـ العام الدراسي  -ية الفصل الدراسي الأولامتحان نها

يمثل  أيونات بعض عناصر الجدول الدوري ادرسه ثم أجب عن الجدول أدناه  -ب

 الأسئلة التي تليه : 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 .............................................................عنصر ينتمي إلى المجموعة الثالثة-أ استخرج من الجدول  : -1

 ................................................. عنصر ينتمي إلى المجموعة السابعة -ب

 ..............................................................عنصر ينتمي إلى أشباه الفلزات  -ج

 ....................................( Naعنصر يشبه في خواصه الكيميائية عنصر الصوديوم )-د

 

ية لمركب :                                                                    اكتب الصيغة الكيمائ-2

 .................................................................................................................................................أكسيد الألمونيوم  -أ

 ........................................................................................................................................................وتاسيومكلوريد الب-ب

 أكمل الجدول الآتي:  -ج

 PO3Mg 3O2Ni COOH3CH)4(2 المركب 

 ...........................(1) 2    3       عدد العناصر

السعة الاتحادية للايون 

 الموجب 

+2Mg (2) ..........................

. 

 ــــــــــ    

 عدد ذرات الأكسجين 

 

(3 ).........................       3          2 

 

 الدورة رمز الأيون اسم العنصر

 O 2-2 أكسجين
 

 2Mg 3+ مغنسيوم
  

 ألمونيوم
 

+3Al 3 

 كلور
 

1-Cl 3 

 سيلكون
 

4+Si 3 

 بوتاسيوم
 

+1K 4 



 9من  9صفحة 

 

 التاسع لمادة العلوم الصف –م  2016/  2015الدور الأول ـ العام الدراسي  -امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول

 

 في تفاعل  تفكك مركب فوق أكسيد الهيدروجين ،  -د

 

O              2+ 2H 2O                      2O22H 

 

 كتلة المادة في التفاعل والتي يمثلها  المنحنى  المقابل هي لمركب: -1

 (MnO  2(أكسيد المنجنيز  -أ

 O) 2( Hالماء  -ب

 2O2( H (فوق أكسيد الهيدروجين  -ج

 )اختر الإجابة الصحيحة(

 فسر إجابتك  -2
 

.................................................................................................................................................................................................................. 

 

.................................................................................................................................................................................................................. 

 

 

 

 حالتمنيات للجميع بالتوفيق والنجاانتهت الأسئلة مع 
 

2MnO 



                                   
                  

 

 الظاهرة ة العامة للتربية والتعليم لمحافظة المديري 
 دائرة التقويم التربوي                 

 

 م 1026/  1025ـ الدور الأول ـ العام الدراسي  الأولامتحان نهاية الفصل الدراسي نموذج إجابة 

 درجة 00الدرجة :  ساعة ونصفالزمن :  العلومالمادة :  تاسعالالصف : 
 

 درجة ( نكم إجببة صحيحة درجتبٌ  16) : لإجببة انسؤال الأو

رقى 

 انًفزدة

ريش 

 الإجببة

 انًخزج الإجببة انصحيحة

 

 أ-1-9-2 انُىاة ج 1

  أ 2

 

 

 

 

 ج2-9-1-و 

 ة-2-9-11و كزويىسىو 42 ج 3

 

 ج-1-9-2 انتستىستيزوٌ ج 4

 

  أ 5

 

 

 

 

 

 أ-1-9-1

 

 

 
 

6 

 

 

     ج

  
 H2O(l)            H2(g)   + O2(g) 

 كًٍٍبئً

 

   

 ة-3-9-2

 أ-3-9-4

 

 ة-1-9-6  انعذد انذري أ 7

 د  8

 انًتفبػهخ >انُبتجخ   طبسد نهحشاسح 
 ة-3-9-6  

 

 

 خطبقخ كٓشثبئٍ 



 
 

 و 6102/  5102ـ انذٔس الأٔل   انؼبو انذساسً  الأٔلانفصم انذساسً  تبسغًَٕرج إجبثخ ايتحبٌ  يبدح انؼهٕو  نهصف ان تبثغ 

 

 إجببة الأسئهة انًقبنية

 إجببة انسؤال انثبَي:

 انًخزج انذرجة  الأجببة انجشئية

        دسجخ ½       ) ط( حبفظخ ثٕغٍخ -أ  -1 أ

 دسجخ ½                )ص( أثٕاؽ    

 

فً انتكبثش يٍ  تُفجش يحشسح الأثٕاؽ انتً تجذأ -ة

 جذٌذ

 1 

 

 

1 

 ة-2-9-1

حٍث تقٕو ثتٕجٍّ  فً انخهٍخ يشكض انتحكى  –أ -1  

 جًٍغ الأَشطخ فٍٓب

 

 1فً انجضء سقى  -ة

 1 

 

1 

 أ-2-9-1

 أ-1-9-22و دسجتبٌ        دسجخ ½                يجٍض -أ -1 ة

        دسجخ ½     انضْشح)ع(      -ة       

        دسجخ ½      ثًشح ٔاحذح      -ج      

        دسجخ ½    انضْشح )ط (    –د       

 انشكم )ص( -أ-1 

 

لأَٓب تحتٕي ػهى َصف ػذدانكشٔيٕسٕيبد  -ة 

 2ٔكم كشٔيٕسٕو يكٌٕ يٍ انًٕجٕد فً انخهٍخ الأصهٍخ 

 فً ٔسظ انخهٍخ ٔتصطفكشٔيبتٍذ 

   دسجخ ½
 

 

 

 ½2      

 ة-1-9-22و

 

 ص-1-9-2

 (HNO3 )أ ( انخبسصٍٍ ٔحًض  -2 ج

 انًخفف

 د-3-9-3 2

أٔتآكم قطؼخ تصبػذ غبص   ( ة 

خبسصٍٍ أٔ تكٌٕ ساست 

(Zn(NO3)2 ) 

 )ٌكتفى ثذنٍم ٔاحذ فقظ(

 ج-3-9-1 ½

 أ-5-9-3 2 ج( َتشاد انخبسصٍٍ            

 كتهخ غبص انٍٓذسٔجٍٍ =   -1 

 

 جشاو 20=  90  -200

 انٍٓذسٔجٍٍ  = انُسجخ انًئٌٕخ نغبص

20/200×200  =20% 

 

 

 

2 

 أ-3-9-5



 
 و 1026/  1025تبثغ  ًَٕرج إجبثخ ايتحبٌ  يبدح انؼهٕو  نهصف انتبسغ انفصم انذساسً الأٔل ـ انذٔس الأٔل   انؼبو انذساسً 

 

 انسؤال انثبًَ:إجبثخ تبثغ 

 

تقطٍغ قطؼخ انخبسصٍٍ إنى قطغ   -3 

أصغش أٔ تحٌٕهٓب إنى يسحٕق أٔ 

أٔ  HNO3صٌبدح تشكٍض حًض 

 سفغ دسجخ حشاسح انتفبػم 

 )ٌكتفى ثئجشاء  ٔاحذ فقظ(

  ج-3-9-3 ½

  دسجخ21  

 

 :جببة انسؤال انثبنثإ  
 

رقى 

 انجشئية

 انًخزج انذرجة الإجببة

ػٕايم تجهظ  إَتبجانجٍٍ انًسؤٔل ػٍ  إدخبل* ٌتى  -1 أ

 انذو إنى انجٌٕضخ انًخصجخ نهًبػض

*تًُٕ انجٌٕضخ يكَٕخ يبػض جذٌذ ستحتٕي جًٍغ خلاٌب 

 ْزِ انًبػض ػهى ْزا انجٍٍ

 *ًٌكٍ جًغ ػٕايم تجهظ انذو يٍ نجٍ ْزِ انًبػض

 *تقٕو ْزِ انًبػض ثتٕسٌث ْزا انجٍٍ نكم رسٌتٓب.

 

 ج-1-9-1 درجتبٌ

 ثًبر صفزاء xٍ( انطزاس انًظهزي ثًبر خضزاء)هجي-2 

 

 ½ Gg                ½        ggانطزاس انجيُي        
 

         

g G  

gg صفزاء  ½ Gg  خضزاء ½ 

 

g 

 

gg صفزاء Gg  خضزاء  g 

 
 

 (درجة واحذة)     ثًبر صفزاء 1ثًبر خضزاء :  1            

 ثًبر صفزاء %50ثًبر خضزاء :   %50أو         
 

 

 درجبت3

 

 ط-1-9-2
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الأنًىَيىو  -أ  -1 -ة
 

½  

 ة-3-9-4

 انكهىر  -ة 
 

½ 



 

 

 

 

 و 1026/  1025تبثغ  ًَٕرج إجبثخ ايتحبٌ  يبدح انؼهٕو  نهصف انتبسغ انفصم انذساسً الأٔل ـ انذٔس الأٔل   انؼبو انذساسً 

 

 تبثغ إجبثخ انسؤال انثبنث:
 

رقى 

 انجشئية

 انًخزج انذرجة الإجببة

 سٍهكٌٕ -ج 
 

 و-6-9-1 ½

 انجٕتبسٍٕو  -د  
 

 و-6-9-1 ½

  Al2O3 -أ  -2 
 

 أ-3-9-5 1 

 KCl -ة 
 

 أ-3-9-5 1

 3 (1)  -ج
 

½  

 

 س-3-9-5
 (2) Ni

+3
 

 

½ 

 (3) 8 
 

½ 

  (MNO2) أكسٍذ انًُجٍُض    

  لأٌ انؼبيم انحفبص لا ٌستٓهك فً انتجشثخ

½ 

2 

  د-3-9-3

  21 

 دسجخ

 

 


